



书画天地



文明你我他 大洋中心小学二(1)班 叶楷浩



秋色 三河小学 五年级 倪晓茜 指导老师 芦刚



下怪蛋的鸡 大慈岩中心小学 101 班 骆诗晗 指导老师 蒋婷

成长快乐

一次难忘的郊游

听说罗村水库风景好，趁着周末好天气，妈妈呼朋引伴，约了我的几个同学去罗村水库烧烤露营。

一行人拖儿带女，带着各种生活用品，浩浩荡荡从乾潭出发了。经过一个小时的颠簸，我们终于抵达了罗村水库。

看，湖水清澈见底，隐隐约约有几条银灰色的鱼优哉游哉地游动着。正值中午，和煦的阳光洒落在湖面上，像是铺了一层面粉似的。湖中心有一叶竹筏，竹筏上有一间小屋，供人们钓鱼和歇息。湖边种着枫树、柏树和松树，甬提有多显眼了。树下是草地，草丛里有蟋蟀，我隐约听到它们在唱“秋之赞歌”呢！湖虽小却很精致，就像是山中一颗晶莹的珍珠，倒映着蓝天白云。这时，我想起了习近平爷爷说过的话“绿水青山就是金山银山”。他说的可真有道理，哪里有比绿水青山还贵重的财富呢？

我和小伙伴们来到了山间的一条小溪里，翻开石头，开始找小鱼小虾。玩腻了，便和身边的小伙伴打起

水仗来。天色渐渐暗了下来，我们排着队穿过山间小道，来到了露营地——龙门顶。

看着这宛如人间仙境的风景区，一行人叽叽喳喳地赞叹起来。我们几个小孩更是兴奋得不得了，赶紧把车上的食材拿出来，在地上随意摆了一个烧烤架。大人们负责生火，孩子们负责洗菜、串串子、烧烤。

吃饱了，喝足了，大人们又开始忙活了。他们把帐篷从房子里搬来，选在一片草铺成的平台上，搭起了帐篷。晚上，月朗星稀，清风徐徐，大自然的氣息环绕着我们。我们在宽阔的地上生起了篝火，真舒服！这是我们平时无法体会的感觉。大家依然很兴奋，小朋友还表演了自己擅长的节目。直到很晚，大家才伴着虫儿的低鸣、皎洁的月光，沉沉入睡了！

哈，这露营的滋味果然非同一般啊！

乾潭一小六(1)班 吴睿 指导老师 蔡春兰

我的“小精灵”

刚上小学时，我很不适应早起，每天都是爸妈再三催促才起床。一段时间后，爸爸就受不了了，他说要请个帮手。于是，天猫精灵就到了我家。爸爸告诉我“这是摆脱床重力的神器”。

起初，我以为天猫精灵是个小猫样子的玩意。可见到它时，我惊讶地发现：它只有茶杯般大小，圆柱形，立脚比身子小一圈。从头到脚披着鲜艳的大红色，还佩着一条枣红色的腰带。正面中间有个小猫头，整个看起来呆呆傻傻的。“它能帮我什么？”我不屑地嘀咕着。

爸爸说它无所不能。会买东西、

放音乐、报时间、陪聊天、查信息等。当插上插头时，它的底座就发出一道光亮，响起一段美妙的音乐，接着播报时间，然后说：“我已连网，随时听候您的吩咐。”果然好神奇，叫它干什么它就干什么。

现在，它成了一个通情达理的小精灵，无时无刻陪伴着我。清晨，它清脆的闹铃没收了我的懒惰；夜晚，它动听的音乐没收了我的疲惫；伤心时，它陪我聊天；孤独时，它陪我一起“嗨”……

明珠小学二(5)班 吴安哲 指导老师 唐瑜

我和眼镜

三四年级的时候，眼镜对我来说，有着无穷的魅力。看着五六年级的女同学戴眼镜，我觉得她们好漂亮好有气质。看着五六年级的男同学戴眼镜，我觉得他们高高的额头上仿佛刻满了智慧……从那时起，我就渴望戴眼镜，羡慕那些戴眼镜的同学。

终于，我在五年级时戴上了眼镜，我兴奋极了！可是，后来眼镜却成了我的烦恼，给我的生活带来了许多不便。

不戴眼镜时，我是这样的——

上数学课时，数学老师在黑板上出题目，可怜的我没有戴眼镜，看不清黑板上的题目，只能把眼睛眯成一条细缝看。可尽管如此，我还是看的模模糊糊的，所以我只好让别人抄好再借给我抄。

戴眼镜时，我是这样的——

上体育课时，体育老师让我们跑400米。到我跑时，眼镜很淘气地在



鼻头上上下下乱窜，使我的速度受到了限制，跑了最后一名。有时眼镜还会一不小心掉在地上，镜片就碎了。唉，我该拿你怎么办？

上马小学六(2)班 夏睿

童眼看世界

我的小鸽子

暑假，奶奶给我买了一只小鸽子，我给它取名叫“鸽子”。

鸽子的头和身子都是黑灰色的，有一双圆溜溜的小眼睛，一只尖尖的嘴巴，还有一双红红的脚。

它胆小如鼠，只要看见陌生人，就会躲起来。

爸爸给鸽子买了一个大笼子，它开心极了。只要没人，它就懒洋洋地蹲在那里，要是有人就马上站起来，警惕性非常高。有时它也会站在上面发呆，而且一站就是好几个小时。但是只要有一点吃的，它就马上过来。要是你把玉米放在手上，它就立马来啄，被它这么一啄，你会觉得手痒痒的，忍不住笑出声来。当然如果你笑得太大声，鸽子就不敢吃了。



蒲公英的旅行记

我是一朵蒲公英，被风吹落到每一个角落。当我正享受着夏日时光的时候，忽然感觉到我正渐渐往上飞，慢慢地，慢慢地，我飞得越来越高。原来是风爷爷来了，我的茸毛散开了，在空中随风飘荡。

我飞到了一个很高的地方，那个地方妙不可言，可以俯看地面。不过，所有的物体都和我差不多大小了：行走的人们小得像一只蚂蚁正在缓缓地爬行；正在行驶的汽车小得像一只五彩缤纷的小圆虫；一条条细细的小路似乎是一条弯弯曲曲的蛇……所有的物体都变得更

加迷人了！

渐渐地我开始下落了，周围的物体也慢慢地变大了。不一会，我看见了一大片绿草地，那里，一朵朵花儿在风中舞蹈，绽放着甜美的笑容；小草们也在风中舞蹈，一大片绿草一齐跳舞，一会儿向左摇晃，一会儿向右摇晃，让人感到十分舒适。我已经完全沉浸在了这样的舒适中。

就在我马上就要落地的时候，风突然又变了方向把我从地上吹了起来。我看到一只又一只的蚂蚁身上背着许多的食物，我心想：蚂蚁这么小的身体居然能背起这么大的东西，它们是怎么做到的？就在我疑惑不解的时候，我看到了不可思议的一幕，每一只蚂蚁都在努力地搬着，而其中一只蚂蚁竟然在偷懒。虽然它没有在搬东西，但它却做着假动作来迷惑大家，让同伴以为它在搬东西。

风停了，经过了长途跋涉，我终于落地了，结束了我的旅途。这一次旅途给了我无穷的乐趣！

大慈岩中心小学 402 班 唐楷轩 指导老师 蒋婷

新二小六(3)班 吴佳艺

捉“蛇”记

一天，老师郑重地跟我们说：“明天，我们去捉蛇。”天啊！前天刚看了蛇捉狗的视频，看得头皮发麻！老师还带我们去捉蛇啊？

第二天，老师拿出了一个塑料桶和一个大盆子，把里面的“蛇”倒了出来，我们争先恐后地跑去观看。咦，这不像蛇啊？当我们疑惑不解之时，老师回答：“这是黄鳝，不是蛇，它的营养价值十分高，而且黄鳝价格不菲！特别是野生黄鳝，十分贵！”老师介绍道。

“为什么叫黄鳝呢？”我们问道。“我正要介绍呢！黄鳝黄鳝，这个鳝字，就可以知道它是鱼类。黄呢？是因为它身上很黄……”老师继续介绍道。

接着，老师允许我们用十次机会捉一条。

“谁先来？”老师和颜悦色地问。

本以为是“齐刷刷”的一片举手，结果却只有几只手。老师先让“何勇士”上“战场”，何勇士在未上战场前勇气十足，到了战场上变得十分懦弱。在同学

们的催促下，他鼓起勇气，刚开始他用单手抓，但是每次抓到的都是尾巴。在第四次机会时终于抓到了一条！而在这短短的时间内，度秒如年，大家都心惊胆战地叫了起来。

第二名是“曾勇士”，他口出狂言，说：“我一抓就可以抓住！”但是，牛皮吹破了，第一把没抓住，第二把才抓住，技术蛮好。第三位“勇士”也是第二把抓住的。可是女生一般不敢下手！周围的气氛好像多了一丝沉重，周围的人也跟着心惊胆战了起来。

“谁说女子不如男！”我们女子组中有两个人只用了一次就抓到了它，创下了全班最高纪录。在快轮到对我，我心脏极速跳动，仿佛要跳不出去！因为怕黄鳝咬人，一直迟迟不敢下手！在老师的帮助下，我终于体验到了黄鳝的调皮，像一个老滑头一般！

这天，我受益匪浅！

寿昌二小 501 班 俞欣蕾 指导老师 李建仙

我爱我家

我的“败家”妈妈



“嘿哟！嘿哟！”瞧，妈妈又淘回了一大堆战利品，我和爸爸正一趟一趟地做着搬运工呢！唉，说起我的妈妈，那真是名副其实的“网购达人”。瞧瞧我们家的吃穿用度，哪样不是网购来的？

就拿我身上来说，让我数给你们听：从头到脚，由里到外，大到毛衣 T 恤，小到皮筋夹子、皮鞋呀、袜子呀……数都数不过来。最重要的是，它们都来自同一个地方——淘宝。

再打开冰箱瞅瞅：从山西滚来的鸡蛋，从广东赶来的老母鸡，从江西飞来的手抓饼，还有湖南的霉豆腐，东北的玉米棒……各种美食从天南海北赶来，在我们家的冰箱里“开大会”。它们能凑到一起，可都是我妈妈的功劳啊！

再到家里四处瞧瞧，咱家的装修可都是

依赖网购：小米电视机、美的空调、小天鹅洗衣机、西门子冰箱、老板油烟机……各种品牌齐聚一堂。妈妈在手机上戳戳点点，不费吹灰之力就把它们请回了家。更离谱的是，她还从网上搬回了一张床！

再来看看妈妈的购物业绩，那也是不容小觑的。就拿双十一来说吧，淘宝已经帮她统计好了呢：参加了七年的双十一，一共花费了 31526 元，超越了 99.38% 的小伙伴。遥遥领先啊！

爸爸经常说妈妈是“败家娘们”，可妈妈不服气呀，她嘟着嘴叉着腰，理直气壮地说：“谁说网购就是败家？我省了不少钱呢！要不然，我花这么点钱，能买下咱们家这么多东西嘛！”听起来倒也有点道理。不过妈妈说了：“今年双十一没啥好买的，我一定不会花那么多钱了。”我才不信呢，她能舍得把七年时间打下来的“江山”拱手让人？我坚信，今年双十一，她一定会在她的“功劳簿”上添上更辉煌的一笔！

“叮咚，叮咚！”门铃响了。等等，我去看看。打开门，只看见快递员叔叔抱着一个巨大的包裹，妈妈瞬间从沙发上蹦了起来：“是我的懒人沙发！”哦，天哪！

三都中心小学六(2)班 倪语涵 指导老师 吴茶云

“无聊”的星期天

日思夜想，终于盼来了心爱的周末，正好爸爸妈妈都不用加班，耶！我背着小书包，蹬着自行车，嘴巴都快咧到耳后根了，兴冲冲地向着江边出发。

来到江滨公园，可是一个认识的小朋友都没有，大概都在上补习班吧。我独自骑了一会儿自行车，又玩了会滑梯，感觉好无聊好寂寞啊。于是找爸爸妈妈陪我玩，可是一回头，哎！老妈睡着了，不靠谱的老爸更糟糕，竟然在打游戏。我嘟着小嘴抗议：“你们都顾着忙自己的事，这也算陪我吗？我不玩了！”结果老爸沉迷游戏世界，头都没抬，更别提搭理我了！我气成了一只圆滚滚的河豚，但还妄图以理服人，对着老爸滔滔不绝，不过他此刻压根就像失聪了一样；我气得半死，只好向老妈投诉，可她睡得好香，半梦半醒中还教训我别吵！就这样，我气呼呼地傻站了 15 分钟，直到妈妈醒来，她看看我，又看看爸爸，提议道：“都快 12 点了，要不我们回去吧？”那时候，我失望极了，流淌的新安江都浇不灭熊熊燃烧的怒火：“说好的陪我玩呢？走走走！”我飞快

地骑自行车远远地把他们甩在后面，爸爸一边追我一边喊：“慢点慢点，等等我！”可是他越喊我骑得越快，一口气骑到了楼梯下，心想：要不是我扛不动自行车，早没影子了呢。

这时的爸爸妈妈终于“深刻”认识到自己的错误，不但和我道歉还请我吃了肯德基。可是我还是很生气，大半天都不愿意搭理他们。直到傍晚，路过小时候经常玩的摇摇车，妈妈问我这首歌你还会唱吗？我仔细一听：我的好妈妈，下班回到家，劳动了一天多么辛苦了……我才想起自己的爸爸妈妈也是这样，他们平时上班、加班，好不容易休息也都是陪着我，虽然没有陪得很认真，可是总比没有强。于是，我小声和他们道歉：“对不起，我不该发脾气！”谁知爸爸却说：“今天是爸爸妈妈不对，以后爸爸都不当着你的面玩手机游戏了，一言为定！”听完后，我更脸红了，我不该这么自私。

明镜小学三(3)班 徐笑晴 指导老师 王璐

糊涂的妈妈

我的妈妈有一双水汪汪的眼睛，挺挺的鼻子，小小的嘴巴。她非常能干，非常聪明，但是有些时候也会变成一只“糊涂虫”。这糊涂的毛病可不是一两次，出门时忘带钥匙；从奶奶家回来忘拿奶奶准备的菜；给我送东西，结果送了空袋子……像这样的糊涂事还有很多。

印象最深的一次是妈妈找手机的笑话。那天早上，妈妈一直在找手机，沙发上找了，床下找了，书房里也找了，她把家里找得天翻地覆，可是怎么也找不到手机。于是妈妈走到我的房间里来问我：“有没有看见我的手机？”我抬头一看，指着妈妈的脖子

说：“手机不就一直挂在你的脖子上呀！”妈妈看了看自己脖子上挂着的手机，一边笑一边说：“唉！我可真是老糊涂了呀！”哎！糊涂的妈妈呀！

还有一次，爸爸出差不在家，所以是糊涂妈妈烧晚餐，“唰唰唰”真没想到妈妈的厨艺这么好，刹那间菜就烧好了。妈妈喊我吃饭，我打开电饭锅一看：“妈妈，饭呢？饭没烧啊？！”看着妈妈满脸惊讶的表情，我也是无语了。

你们说，我的妈妈是有多么的糊涂呀！

月亮湾小学 501 班 周可欣 指导老师 徐 彤